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Åbent brev til: 

Jens Kramer Mikkelsen

Direktør for By og Havn

Nordre toldbod 7

Postboks 2083

1013 København

Kære Jens Kramer Mikelsen.

Jeg skriver til dig fordi du er direktør for By og Havn og dermed administrerer stort set hele Københavns havn. 

Vi har fra Danmarks Naturfredningsforening (DN) lokalafdeling i København rost Københavns kommune for at sende havneplanen, ”En havn af muligheder” i høring. 

Vi mener at det er politiske processer som denne, der skal definere hvad havnen skal bruges til og hvordan havnen skal bruges. 

I debatten og diskussionen om havnen savner vi din stemme. Vi har behov for at høre hvordan I, i By og Havn ser på udviklingen af havnen som blåt rekreativt område. 

Vi hører gang på gang at Københavns kommune beskriver at havnen er ejet af ”flere” ejere og at det derfor er en svær proces at lave en fælles havneplan for Københavns havn. Her tænkes tit på jer, som værende den ene ejer – og måske endda den væsentligste, da det er jer der skal give tilladelser til langt de fleste aktiviteter der foregår på vandet. 

Vi forstår dog ikke helt at Københavns kommune altid definerer jer som en ”anden” ejer af Københavns havn? For I, By og Havn er jo ejet 55% af Københavns kommune og 45% af staten. Dermed er havnen offentligt ejet og størstedelen er ejet af Københavns kommune. 

Hvilket er grunden til, at det bør være politiske processer som den nuværende høring der foregår for, ”En havn af muligheder” hvor vi i fællesskab definerer hvad vi skal bruge havnen til. 

Hvis By og Havn betragter sig selv som en anden part end Københavns kommune, i denne sag – så synes vi det er ekstremt vigtigt at I blander jer i debatten om havnens fremtid. Det skal være nemt gennemskueligt for alle, både borgere og politikkere, hvordan By og Havn ønsker at udvikle Københavns havn. For I er en stor og væsentligt en spiller for det blå areal i København. 

Det er ingen hemmelighed at vi fra DN København, ønsker at bevare den blå overflade i Københavns havn. Vi er imod at man fylder havnen op med jord og byggeri. Vi mener at havnen skal udnyttes rekreativt og der skal være adgang til hele havnen for alle borgere.

Det mener vi, fordi København fortættes mere og mere efterhånden som flere og flere borgere flytter til. Derfor er det utroligt vigtigt at udnytte havnens rekreative potentialer frem for at kigge på ”det blå” og blot se tomme byggegrunde. Københavns havn som rekreativt areal, spiller en nøgle rolle for at København bliver ved med at være en dejlig by at bo i.

Vi mener også at en havneplan skal være meget mere konkret end kommunen har lagt op til. Havneplanen skal se på hele den københavnske havn i helikopter perspektiv og alle projekter og fremtidige ideer for havnen bør fremgå og være nemt gennemskuelige i en havneplan. En form for ”opslagsværk” for alle de lokalplaner der har berøring med havnen.

Som sagt savner vi jeres stemme i debatten. Vi er nysgerrige på hvad By og Havn mener om visionen – ”En havn af muligheder”? Og vi er nysgerrige på om By og Havn ser de samme rekreative muligheder for Københavns havns, som vi i DN København gør??

Vi vil anbefale jer at skrive et høringssvar og ligge det op på www.blivhort.dk som alle andre der har en holdning til Københavns havn gør i disse dage. Havnen og Københavns borgere fortjener at høre jeres stemme i debatten. 

Med venlig Hilsen

Rune Kjærgaard Lange

Formand, DN Købehavn

2

