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Pressemeddelelse:
Damhussøen: Fra sø til Regnvandsbassin
Danmarks Naturfredningsforening (DN) i København roser Københavns kommune for hele den proces der foregår omkring skybrudsplanerne. Det har de gjort siden de første ideer begyndte at blive fremlagt i begyndelsen af 2013. 

”Vi synes generelt at skybrudsplanerne er meget visionære.” ”Det giver rigtigt god mening at forgrønne gader og veje og derved sikre byen mod de store skybrud som bliver flere og flere, Siger Rune Kjærgaard Lange formand for DN København. ”Det kan blive et markant løft for de grønne områder i byen, fordi der pludselig bliver skabt en sammenhæng mellem de bynære naturområder vi allerede har i byen. En sammenhæng som ikke var der før.”
Alligevel er der dog ting som DN København er knap så glade for. Det er, at efterhånden som planerne er blevet mere og mere konkrete, så har det vist sig at der er stor fokus på bruge de grønne områder og fredede parker i byen for at imødekomme skybrudene. Nogle steder synes foreningen det er gode løsninger der bliver lagt op til, men andre steder er de knap så begejstrede. 
”Vi mener, at hvis naturen og de grønne områder skal inddrages, så skal det være med løsninger der giver et løft  til naturområderne. Ikke løsninger gør dem ringere. Sige Rune Kjærgaard Lange. 
DN København har tidligere advaret kommunen mod at bruge Hans Tavsens park på Nørrebro til ”regnvandspark” og nu, da det har vist sig at man måske vil omdanne op mod halvdelen af Damhussøen til et stort regnvandsbassin, er foreningen endnu engang kommet op på mærkerne. 
DN København påpeger at der i Damhussøen lever flodkrebs og ved Damhussøen bor og fouragere flere forskellige arter af flagermus. Det er dyr der er beskyttet af det særlige EU habitats direktiv som dikterer at myndighederne ikke må forringe disse dyr levesteder.  
”Hvis man laver store dele af Damhussøen om til et regnvandsbassin, så er det klart en forringelse af dyrenes levevilkår.” Siger Rune Kjærgaard Lange. ” Vi mener ikke at naturen skal forringes i forbindelse med at skybrudsplanerne bliver ført ud i livet. Tværtimod – skybrudsplanerne skal være med til at styrke naturen i København, hvilket største delen af planerne heldigvis også ligger op til.” 

Og det kan da også blive svært for København Kommune at komme igennem med de forslag som pt. ligger. For ikke nok med der findes arter ved Damhussøen der er beskyttet af EU, så er hele søen, som bekendt også fredet. Det betyder der skal søges dispensations ved Fredningsnævnet. En dispensation som DN vurdere bliver rigtig svær at få.

”Det er selvfølgelig fredningsnævnet der afgør om  en evt. dispensation  fra fredningen kan gives til det projekt kommunen drømmer om.” Vi kan derfor ikke med sikkerhed vide hvad de evt. vil beslutte og hvilke hensyn de vægter højst.” ”Men det er vores indtryk det bliver rigtigt svært at få tilladelse til dette projekt.” ”Vi kan i hvert fald klart sige, at vi anbefaler at man finder andre løsninger  i stedet for at lave en af Københavns største søer, om til et teknisk regnvandsbassin. Siger Rune Kjærgaard Lange. ”Som udgangspunkt er de fredede områder ukrænkelige.” ”Det er ikke meningen de skal bygges om til tekniske anlæg, regnvandsbassiner eller molesteres i forbindelse med at hele byen skal have skybrudsplaner.” 

DN København mener der er en tendens til at netop de frede områder står ekstra meget forskud, rundt om i byen, fordi det oftest er billigste at inddrage dem pga. her ikke er byggeri i forvejen.

”Vi har et ønske til kommunen om, at hver gang man kommer med forslag om at inddrage et fredet område i skybrudsplanerne, så fremlægger man et alternative forslag også.” Siger Rune Kjærgaard Lange” ”Udgangspunktet fra Københavns Kommunes side, bør være, at det ikke er muligt at bruge de fredede områder til denne bygge aktivitet, netop fordi de er fredede.” ”Så kan det godt være de alternative forslag er dyrere, til gene for trafikken i en periode eller der er andre ulemper.” ”Men de kan jo sagtens være mere realistiske alligevel, fordi man så ikke skal have dispensation fra ukrænkelige fredningskendelser.”
FAKTA:

Høringen om: Skybrudskonkriteseringen for København Vest og Frederiksberg Vest

http://blivhoert.kk.dk/hoering/skybrudskonkretisering-k-benhavn-vest-og-frederiksberg-vest
Bilag IV arter der er beskyttet af EU's habitats direktiv: http://www.naturstyrelsen.dk/Naturbeskyttelse/Natura2000/Natura2000-omraaderne/Hvad_skal_vi_beskytte/Bilag_4-arter/Bilag_IV_dyrearter.htm
Fakta om Damhussøen her: http://www.dn.dk/Default.aspx?ID=30807
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