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Skybrudsplanerne: DN København anbefaler masterplan 1.
Høringsfristen for Københavns kommunes skybrudsplaner er netop overstået. 

Danmarks Naturfredningsforening (DN) har valgt at pege på den løsning, kommunen har kaldt ”Masterplan 1”, som den bedste.
Masterplan 1 indebærer, at man laver drastiske ændringer af Sankt Jørgens Sø, som er fredet – ifølge DN så drastiske at man bliver nødt til at skrive en helt ny fredning for søen. 

”Vi mener ikke at de ændringer kommunen har lagt op til med Masterplan 1 harmonere med den nuværende fredning. Derfor vil man være nødt til at definere en helt ny fredning for Sankt Jørgens Sø siger Rune Kjærgaard Lange, Formand for DN København. ”Det er et arbejde vi gerne vil være med til og gå konstruktivt ind i.”

Ifølge Rune Kjærgaard Lange er et af de tungtvejende argumenter for, at DN kan støtte masterplan 1, at foreningen mener løsningen kan tilføre meget mere bynær natur ind i midten af København, end nogle af de andre løsninger kan. 

”En ændring af Sankt Jørgens sø ser vi i sammenhæng med, at man opgraver Ladegårdsåen på Åboulevard”, siger Rune Kjærgaard Lange. ”Nørrebros miljøpunkts forslag om en skybruds- og -trafiktunnel under jorden og Ladegårdsåen ovenpå harmonerer rigtigt godt med kommunens skybrudsplaner.”
Det er dog ikke alle fredede parker, DN København mener, egner sig som værn mod skybrud. F.eks. kommunens forslag om at lede store mængder regnvand ned i Hans Tavsens Park som ligger i forlængelse af Assistentens Kirkegård på Nørrebro. 

”Hans Tavsens park spiller ikke en nøglerolle for skybrudsplanerne, som Sankt Jørgens sø gør. Vi mener, man må finde andre løsninger for dette område af byen og lede vandet andre steder hen,” siger Rune Kjærgaard Lange. ”Endvidere vil løsningen på ingen måde højne Hans Tavsens Parks naturværdi, som det kan være tilfældet med Sankt Jørgens Sø. Tværtimod – et skybrud vil forvandle parken til en mudderpøl. Derfor har vi anbefalet kommunen at skrinlægge planerne om at bruge Hans Tavens Park til at skybrudssikre København.”
Generelt har DN København meget ros til Københavns Kommune for skybrudsplanerne. De mener, København har turdet at tænke nyt og glæder sig til det fremtidige arbejde. 

”Skybrudsplanerne er meget ambitiøse. Og de imødekommer nogle af de drømme, vi har haft til, hvordan man kan skabe en mere grøn og skybrudssikret by”, siger Rune Kjærgaard Lange. ”Vi er vilde med, at de grønne gader skal skybrudssikre byen. Og vi er enige med kommunen i, at det her er alle tiders chance for, at vi, samtidig med at København bliver skybrudssikret, får skabt grønne korridorer, som binder vores bynære naturområder sammen. Dermed højnes naturkvaliteten midt i byen.”    
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