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Pressemeddelelse – Angående Skybrudsikring, opgravning af Ladegårds å, omlæggelse af Istedgade, Søndre Boulevard og Sænkning af Sankt Jørgens sø.
Danmarks Naturfredningsforening (DN) i København har med stor interesse læst Københavns kommunes forskellige forslag til hvordan vi kan skybrudssikre vores by.

”Vi synes planerne virker meget ambitiøse og de imødekommer nogle af de drømme vi, i DN København, har haft til hvordan man bør skabe en mere grøn og skybrudssikret by, siger Rune Kjærgaard Lange, formand for DN København.”  

Især er DN København glade for de mange forskellige grønne strøg og gader som man foreslår at skabe forskellige steder i byen for at sikre mod skybrud. 

For eksempel forslagene om at omlægge Istedgade, Sønder Boulevard og Vodroffsvej til grønne gader der kan transportere store mængder vand væk når det virkeligt regner meget.

”Løsninger som disse er virkelig gode. Når vejene kommer til at virke som kanaler der leder vandet væk i kraftigt regnvejr, og du samtidig skaber attraktive grønne gader og stræder af parklignende karekter, så har man ramt noget rigtigt, siger Rune Kjærgaard Lange. 

”På denne måde kan man også bruge gaderne som ”grønne korridorer” mellem de Købehavnske naturområder og parker, hvilket kan være med til at give en bedre kvalitet og sammenhæng i by naturen”. 

DN København har i længere tid arbejdet for at få gravet Ladegårdsåen op, som løber under Åboulevard, netop for at bruge denne som en skybrudssikring af byen. 

Derfor er de glade for at Ladegårdsåen er en central del af planene for at skybrudsikre byen.

”Vi er glade for at se, at stort set alle de forslag der ligger på bordet godt kan harmoneres med at grave Ladegårdsåen op på Åboulevard.” Siger Rune Kjærgaard Lange. Det har nemlig været en drøm for os længe og det ville virkeligt kunne skabe et nyt stort grønt rum midt i byen”.  

Der er dog mange detaljer i planerne som DN København ikke har fået indsigt i endnu. Og derfor har der også rejst sig mange spørgsmål som foreningen håber de vil få svar på i løbet af den kommende tid. 

For eksempel forslaget om sænke Sankt Jørgens Sø, gøre adgangen til vandet nemmere og lede store mængder forurenet regnvand ned i Søerne. 

Sankt Jørgens Sø er fredet og derfor kan man ikke bare lige lave så store ændringer for Sankt Jørgens Sø som der er lagt op til.

”Efter vores vurdering er dette forslag så stor en ændring af den nuværende sø og fredning for denne, at hvis forslaget bliver aktuelt, er man nødt til at lave en helt ny fredning af Sankt Jørgens sø.”  Siger Rune Kjærgaard Lange, ”Det er ikke nok blot at give en dispensation fra den nuværende fredning”. 

Og så er der sagen om vandkvaliteten – for med forslaget om at omlægge Sankt Jørgens sø vil man lede store mængder regnvand fra byen, ud i søerne som skyller alt det smog, benzin og olie der ligger på tagene og vejene med sig. 

DN København har i en lang årrække råbt højt om at Københavns Kommune bør sikre en god vandkvalitet i København generelt og mener da også at Københavns Kommune er godt på vej, om end foreningen kunne ønske sig det gik en smule hurtigere. 

”Det er da en skam at tænke på at Københavns Kommune igennem en længere årrække har arbejdet hårdt for at forbedre vandkvaliteten i søerne, og nu, inden man er mål overvejer man om man skal tænke anderledes og nærmest bevist forurene søerne meget, når det regner” Siger Rune Kjærgaard Lange. ”Hvis man vælger denne løsning kan man vel sige at alle de penge man tidligere har brugt for at sikre en god vandkvalitet i søerne har været spildt?”
Normalt anbefaler DN København altid kommunen at lede regnvand ud i havnen, frem for at føre det ind i de Københavnske parker og søer. 

Parkerne i København en nemlig sjældent så store at de kan kapere ret meget vand uden de bliver ødelagt. Og det ene af kommunens forslag er da også at grave et stort underjordisk skybruds rør ned under jorden som kan lede vandet direkte ud i havnen, dette er dog en noget dyrere løsning.

”I DN lever vi efter mantraet ”Naturen er en del af løsningen” når vi snakker klimasikring og skybrudssikring rundt om i landet.” 

”Det mener vi sådan set – og derfor er vi også åbne for at se på kommunens forslag om at bruge Sankt Jørgens Sø til at forebygge store skybrud, da det jo er et centralt naturområde i midten af København. Men så vil vi også sikre at naturkvaliteten ved Sankt Jørgens Sø forbedres og vi vil også at man arbejder benhårdt for at sikre en bedre vandkvalitet i hele København” Siger Rune Kjærgaard Lange

Derfor udelukker DN København ikke nogle af Kommunens mange fremlagte forslag til at skybrudssikre byen endnu. 

”Enhver med fornuft vil vide at det er en meget kompliceret sag at skulle skybrudssikre København. Derfor udelukker vi ikke nogen af de mange forslag endnu. 

Det her kræver vi sætter os ned og læser det hele grundigt igennem og overvejer fordele og ulemper ved hvert enkelt forslag og detalje der er lagt frem” Siger Rune Kjærgaard Lange. ”Og det vil vi gøre. 

Vi vil også rose Københavns Kommune for nu at have taget denne problemstilling seriøst og oven i købet komme med gode, spændende og nytænkende forslag til hvordan vi løser vores fælles udfordring. Vi glæder os til det fremtidige arbejde, hvor vi vil diskutere planernes detaljer med kommunen og vi vil gøre vores for løsningerne bliver rigtig gode og grønne for byen.”
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