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Læserbrev/Debatindlæg.
Skybrudsplanerne skal styrke den Københavnske natur. 
Som udgangspunkt er vi meget positive overfor de skybrudsplaner der pt. bliver mere og mere konkrete i de forskellige bydele. Vi er nemlig rigtigt glade for den ”for grønning” af gader og stræder i København som planerne ligger op til. 

Vi er dog begyndt at erfare, at Teknik og Miljøforvaltningen specielt har øje på at bruge mange af de fredede parker og grønne områder i byen, når de skal finde steder hvor de kan lede de store vandmængder hen.
Vi tror desværre det er fordi, at de løsninger der inddrager parkerne oftest er de billigste.  
Vi mener ikke altid at man skal gå efter de billigste løsninger, vi mener man skal gå efter de bedste.

Man skal huske at de fleste parker i København er fredede. 
Det betyder som udgangspunkt at de er ”ukrænkelige”. 

Derfor efterlyser vi, at hver gang man fremlægger et forslag om at inddrage en fredet park, så fremlægger man også et alternativt forslag, som ikke berører fredningen.

Vi er klar over, at i visse fredede parker kan vand være med til at højne naturens og det grønnes værdi. 
Løsnings forslag der berører de fredede parker, bør være løsninger der  styrker naturen og gør parken mere attraktiv. Løsningerne må ikke forringe naturen. 

Det springer os derfor i øjnene at de forslag der eksempelvis ligger om at inddrage Hans Tavsens park, Enghaveparken og Damhussøen til skybrudsløsninger, ikke umiddelbart ligger op til at styrke parkernes naturværdi. Snarere tværtimod. 
I hele denne ”skybrudsproces” forudser vi også at der er forslået delelementer der inddrager fredede områder som vi, i DN København, ikke er opmærksom på. 
Det skyldes at materialet der beskriver skybrudsplanerne er utroligt omfattende. Det er som udgangspunkt, super positivt og detaljerne er en af grundene til vi roser planerne og processen. Men det stiller også høje krav til os der er frivillige i Danmarks Naturfredningsforening i København at overskue det samlede materiale. Vi ville gerne læse alle skybrudsplanerne minutiøst igennem, og prøver, men vi forudser at der vil være ting vi har en holdning til som ”smutter i svinget”.
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